
 www.hoseinzadeh.net                                               ويرايش اول – 99 مهر -  محاسبات -پاسخ تشريحي سوالات نظام مهندسي
 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 1مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

 
 
 
 

  بنام خدا 
  با سلام، 

  از خوانندگان محترم تقاضا دارم در صورت مشاهده هرگونه ايرادي از طريق صفحه زير اطلاع دهند تا پاسخها اصلاح شوند: 
 Nezam_hoseinzadehasl@                             كانال تلگرام ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران):        - ١
 https://telegram.me/mhoseinzadehaslارسال پرسش از طريق تلگرام:                                         - ٢
  oseinzadeh.net/nezam.htmhttp://www.h                                                       وبسايت شخصي: - ٣

  
  

  پاسخ داده خواهد شد.ه سوالات مطرح در اين زمينه فوق همچنين ب كانالدر 
 تاريخ آخرين ويرايش در سربرگ پاسخها درج خواهد شد.

 
 
 

  مسعود حسين زاده اصل 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 2مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

 
  (سطح سوال متوسط) 4گزينه 

  
ميباشند. شكل سمت راست مربوط به محاسبه مقاومت برشي بدون  فولادي ويژه آزمون نظامكتاب سازه هاي فلوچارت هاي زير از 

 توجه به ميدان كششي و سمت راست مربوط به حالت با ميدان كششي ميباشد.

 
 
 𝑘௩ = 5 + 5ቀଵହ଴଴଻ଶ଴ ቁଶ = 6.152    

→    ℎ𝑡௪ = 7206 = 120 > 1.37ඨ6.152 × 2 × 10ହ235 = 99.13    →    𝐶௩ = 1.51 × 6.152 × 2 × 10ହቀ଻ଶ଴଺ ቁଶ × 235 = 0.549 

با توجه  به ميدان  كششي 
بدون توجه  به ميدان  كششي  = ቌ𝐶௩ + ଵି஼ೡଵ.ଵହටଵାቀ೓ೌቁమቍ(𝐶௩) = ቌ0.549 + ଵି଴.ହସଽଵ.ଵହටଵାቀభఱబబళమబ ቁమቍ0.549 = 1.31 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 3مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

 
  (سطح سوال با توجه به جديد بودن آن متوسط) 1گزينه 

  
  صحيح ميباشد.  1طبق بند زير از مبحث دهم، گزينه 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 4مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

 
  (سطح سوال با توجه به تكراري بودن آن آسان) 2گزينه 

  ميباشند.  كتاب سازه هاي فولادي ويژه آزمون نظامفلوچارت هاي زير از 

  𝑀௣௥ = 𝐶௣௥𝑅௬𝑀௣ = 1.2 × 1.15 × 375.6 = 518.32 𝑘𝑁. 𝑚 

→  لنگر گيري حول  سمت  راست    𝑉௣௥ି௅௘௙௧ × 𝐿௛ − 2𝑀௣௥ + 𝑞௨𝐿௛ଶ2 = 0    → 𝑉௣௥ି௅௘௙௧ = 2𝑀௣௥𝐿௛ + 𝑞௨𝐿௛2 = 2 × 518.325.2 − 34 × 5.22 = 287.7 𝑘𝑁 →    𝑀ଵ = 𝑀௣௥ + 𝑉௣௥ି௅௘௙௧ × 𝑆௛ + 𝑞௨ × 𝑆௛ଶ2 = 518.32 + 287.7 × 0.4 + 34 × 0.4ଶ2 = 𝟔𝟑𝟔. 𝟏𝟐 𝑘𝑁. 𝑚 
 

→  لنگر گيري حول  سمت  چپ    𝑉௣௥ିோ௜௚௛௧ × 𝐿௛ − 2𝑀௣௥ − 𝑞௨𝐿௛ଶ2 = 0    → 𝑉௣௥ି௅௘௙௧ = 2𝑀௣௥𝐿௛ + 𝑞௨𝐿௛2 = 2 × 518.325.2 + 34 × 5.22 = 110.95 𝑘𝑁 →    𝑀ଶ = 𝑀௣௥ + 𝑉௣௥ି௥௜௚௛௧ × 𝑆௛ − 𝑞௨ × 𝑆௛ଶ2 = 518.32 + 110.95 × 0.4 − 34 × 0.4ଶ2 = 𝟓𝟓𝟗 𝑘𝑁. 𝑚 
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 5مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

  
  (سطح سوال متوسط) 2گزينه 

خواهد بود و با استفاده از سختي  kميباشد و بنابراين سختي جانبي ستونها نيز برابر  ଷாூ௅యسختي ستونها (كه طره عمل ميكنند) نيز برابر 
  هاي نشان داده شده در شكل زير ميتوان به راحتي عكس العملهاي تكيه گاهي را بدست آورد.  

  
𝑀گاه سمت چپ برابر ميباشد، لنگر تكيه  Lپس از يافتن عكس العمل هاي تكيه گاهي، با توجه به اينكه طول ستونها برابر  = ସ௉ଷ × 𝐿  و تكيه گاه سمت راست برابر𝑀 = ହ௉ଷ × 𝐿 .خواهد بود 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 6مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

 
  (سطح سوال متوسط) 3گزينه 

 
و يكسان حركت خواهد كرد و بنابراين دوران ستون سمت چپ دو برابر   ∆با توجه به اينكه تير تغيير طول ندارد، دو سر تير به اندازه 

  ستون سمت راست خواهد بود. با نوشتن روابط شيب افت براي تير، لنگر دو انتهاي تير بدست ميايد: 
  𝑀௅௘௙௧ = 4𝐸𝐼𝐿 (2𝜃) + 2𝐸𝐼𝐿 (𝜃) = 10𝐸𝐼𝐿 (𝜃) 𝑀ோ௜௚௛௧ = 4𝐸𝐼𝐿 (𝜃) + 2𝐸𝐼𝐿 (2𝜃) = 8𝐸𝐼𝐿 (𝜃) 

  اي ستون مفصل است، لنگر انتهاي ستون تابع برش تكيه گاهي خواهد بود:با توجه به اينكه پ

𝑅௅ = 𝑀ோ௜௚௛௧2𝐿 = ଼ாூ௅ (𝜃)2𝐿 = 4𝐸𝐼𝐿ଶ (𝜃) 

𝑅ோ = 𝑀௅௘௙௧2𝐿 = ଵ଴ாூ௅ (𝜃)𝐿 = 10𝐸𝐼𝐿ଶ (𝜃) 

 𝑅௅ + 𝑅ோ = 𝑃       →     (𝜃) = 𝑃𝐿ଶ14𝐸𝐼         →    ∆= (𝜃) × 2𝐿 = 𝑃𝐿ଷ7𝐸𝐼   
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 7مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

 
  آسان)(سطح سوال   4گزينه 

  𝑃𝐿 = 𝑀஼஻ + 𝑀஼஺ = 3𝐸𝐼𝐿 𝜃 + 4𝐸𝐼2𝐿 𝜃          →       𝜃 = 𝑃𝐿ଶ5𝐸𝐼             → ∆= 𝜃 × 𝐿 = 𝑃𝐿ଷ5𝐸𝐼 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 8مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

  
  (سطح سوال متوسط) 3گزينه 

  𝑞௨ = 𝑀𝑎𝑥(1.4 × 10, 1.2 × 10 + 1.6 × 2.5) = 16 𝑘𝑁𝑚     →   𝑃௨ = 48 𝑘𝑁 ൬مطابق شكل൰ →   𝑀௨ = 𝑃௨ × 3 = 144 𝑘𝑁. 𝑚 
  

  هست، بايد بار زنده آن برابر "بالكن"دقت شود كه اگر در روي سوال قيد ميشد كه كاربري قسمت طره  •
               1.5 × 2.5 = 3.75 ௞ே௠మ .در نظر گرفته ميشد  
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 9مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

 
  (سطح با توجه به تكراري بودن سوال آسان) 3گزينه 

  𝐾 = 0.5𝑇 + 0.75 = 1.15 
  𝑉ସ =         𝐹ହ + 𝐹ସ             = (𝑉) 𝑊 × (5ℎ)ଵ.ଵହ∑ 𝑊௜ℎ௜ଵ.ଵହ + (𝑉) 𝑊 × (4ℎ)ଵ.ଵହ∑ 𝑊௜ℎ௜ଵ.ଵହ                                                                            

𝑉ଶ = 𝐹ହ + 𝐹ସ + 𝐹ଷ + 𝐹ଶ = (𝑉) 𝑊 × (5ℎ)ଵ.ଵହ∑ 𝑊௜ℎ௜ଵ.ଵହ + (𝑉) 𝑊 × (4ℎ)ଵ.ଵହ∑ 𝑊௜ℎ௜ଵ.ଵହ + (𝑉) 𝑊 × (3ℎ)ଵ.ଵହ∑ 𝑊௜ℎ௜ଵ.ଵହ + (𝑉) 𝑊 × (2ℎ)ଵ.ଵହ∑ 𝑊௜ℎ௜ଵ.ଵହ ⎭⎪⎬
⎪⎫

 

𝑉ସ𝑉ଶ = (5ℎ)ଵ.ଵହ + (4ℎ)ଵ.ଵହ(5ℎ)ଵ.ଵହ + (4ℎ)ଵ.ଵହ+(3ℎ)ଵ.ଵହ + (2ℎ)ଵ.ଵହ = 0.66 
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 10مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

 
  (سطح سوال: متوسط)  2گزينه 

 
𝐴௝  را بدست آورد: minو نيز  aveبدست آمده است، ميتوان به راحتي مقدار تغييرمكان   2برابر  Ajبا توجه به اينكه عنوان شده ضريب  = ൬ ∆௠௔௫1.2∆௔௩௘൰ଶ          →      2 = ൬ 601.2 × ∆௔௩௘൰ଶ         →     ∆௔௩௘= 35.35 𝑚𝑚 

 
 ∆௔௩௘= ∆௠௜௡ + ∆௠௔௫2         →         35.35 = ∆௠௜௡ + 602        →    ∆௠௜௡= 10.71 𝑚𝑚 

  
=مركز  جرم ∆  ميتوان تغييرمكان مركز جرم را بدست آورد: maxو با معلوم بودن تغييرمكان  minپس از يافتن تغييرمكان  6.7518 × ∆௠௜௡ + 11.2518 × ∆௠௔௫= 41.51 𝑚𝑚 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 11مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

  
→     خاك  نوع 𝐼𝐼𝐼  (سطح سوال آسان) 1گزينه    𝑇଴ = 0.1 < 𝑇 = 0.6 < 𝑇௦ = 0.7      → 𝐵ଵ = 𝑆 + 1 = 2.75                                                    𝐼 خاك  نوع     →   𝑇௦ = 0.4 < 𝑇 = 0.6                             → 𝐵ଵ = (𝑆 + 1) ൬𝑇௦𝑇 ൰ = (1.5 + 1) ൬0.40.6൰ = 1.666 

 
1.6662.75  و نسبت دو مقدار برابر است با: = 0.6 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 12مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

  
𝐸  (سطح سوال آسان) 1گزينه  = 𝐶 × (3𝑊) = 𝐴𝐵𝐼𝐹𝑅௨ (3𝑊) = 0.1 × (1.5 + 1) × 1.2 × (3𝑊) = 0.9𝑊 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 13مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

 
  (سطح سوال با توجه به محاسبات كوتاه و ساده آن، آسان) 2گزينه 

18كل وزن قطعه سمت چپ برابر  × 12 × 4𝑊 = 864𝑊   18و كل وزن قطع سمت راست برابر × 6 × 𝑊 = 108𝑊  ميباشد
𝑥ெ  وبنابراين مختصات مركز جرم برابر است با:  = 𝑊ଵ × 𝑋ଵ + 𝑊ଶ × 𝑋ଶ 𝑊ଵ + 𝑊ଶ = 864𝑊 × 6 + 108𝑊 × 15864𝑊 + 108𝑊 = 7 𝑚 

𝑥ோ  مختصات مركز سختي با توجه به موقعيت مهاربندهاي قائم باربر است با:  = 𝐾ଵ × 𝑋ଵ + 𝐾ଶ × 𝑋ଶ 𝐾ଵ + 𝐾ଶ = 𝐾 × 0 + 𝐾 × 122𝑘 = 6 𝑚 
 𝑀 = 𝐹௨ × (𝑋ெ − 𝑋ோ) = 𝐹௨ × 1   𝑘𝑁. 𝑚 
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 14مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

  
  (سطح سوال آسان) 4گزينه 
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 15مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

  
𝑃௥  ) متوسط(سطح سوال:  1گزينه  = 0.7𝐶௦𝐶௧𝐶௘ 𝐼௦𝑃௚ 

𝐶௧كاربري سازه بيمارستان است و بنابراين  =   مي باشد.  1

             𝑡𝑔(α) = 0.2          →         α = 11଴
→     بام غير لغزنده    𝛼଴ = 30଴ ቋ α < α଴     →  𝐶௦ = 1 

𝐶௘گروه ناهمواري متوسط و سازه برف ريز است و بنابراين  =   مي باشد.  0.9
 مي باشد. Is=1.2قرار دارد و بنابراين  1ضريب اهميت: بيمارستان در گروه خطر پذيري 

𝑃௚ميباشد و بنابراين   5شهر رشت منطقه  = 2 ௞ே௠మ .ميباشد  𝑃௥ଵ = 0.7 × 1 × 1 × 0.9 × 1.2 × 2 = 1.512 𝑘𝑁𝑚ଶ 

  

  𝑃௥ଶ = 2 × 0.7 × 1 × 1 × 0.9 × 1.2 × 2 = 3.02 𝑘𝑁𝑚ଶ 
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 16مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

  
  

  (سطح سوال متوسط) 4گزينه 
  Dو  Cبا توجه به شكل زير (از جزوه بارگذاري)، در سازه هاي بلند، مكش پشت به باد مقداري ثابت دارد و بنابراين شكلهاي 

صحيح هستند. تفاوت اين دو شكل در مقدار فشار پشت به باد است و بنابراين تنها كافي    B يا Aنادرست هستند و يكي از دو شكل 
  است كه بر اساس شكل زير مكش پشت به باد محاسبه شود.

𝑃  نيروي پشت به باد برابر است با: = 𝐼௪𝑞𝐶௘𝐶௚𝐶௣ = 1 × (0.741 × 0.772) × 0.7 ൬ 502 × 12൰଴.ଷ × 2 × 0.5 = 0.5 
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 17مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

 
 

  توجه به تصويري كه در جزوه بارگذاري موجود بود، متوسط) (سطح سوال با  4گزينه 
 ℎௗ = 0.12ඥ𝑙௨య ට100𝑃௚ + 50ర − 0.5 = 0.12√40య √100 × 1.5 + 50ర − 0.5 = 1.04 𝑚 𝛾 = 0.43𝑃𝑔 + 2.2 = 0.43 × 1.5 + 2.2 = 2.85 𝑘𝑁𝑚2 𝑖 = 𝐿ଷ𝐿ଶ = 4.240 = 0.105  
 

بار برف نامتوازن = 𝛾ℎ𝑑√𝑖 + 𝑃𝑟 = 2.85 × 1.04 × √0.105 + 1.05 = 2.01 𝑘𝑁𝑚2 
  

  در جزوه بارگذاري ويژه نظام موجود بود:تصوير زير 
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 18مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

  
  (سطح سوال، با توجه به جديد بودن آن سخت) 2گزينه 

  سمت: در صورتي كه بار زنده تنها در هانه حالت اول
𝑉ଵ   :ه)بار مرده در هر دو دهانولي  راست باشد(     = (1.6𝑞௅)𝐿16 − 3(1.2𝑞஽)𝐿8 =                                (1.6 × 36) × 816 − 3(1.2 × 4) × 88 = 𝟏𝟒. 𝟒 𝒌𝑵 

  : در صورتي كه بار زنده تنها در هانه سمتحالت دوم
𝑉ଶ  چپ باشد(ولي  بار مرده در هر دو دهانه):  = 7(1.6𝑞௅)𝐿16 + 3(1.2𝑞஽)𝐿8 = 7(1.6 × 36) × 816 + 3(1.2 × 4) × 88 = 𝟐𝟏𝟔 𝒌 𝑉ଶ𝑉ଵ = 21614.4 = 15 
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 19مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

 

 
𝐾ଵ  سوال متوسط)(سطح  3گزينه  = 𝐹ଵ∆ଵ = 0.5𝐹 + 1.5𝐹 + 3.5𝐹𝑑 = 5.5 𝐹𝑑 𝐾ଶ = 𝐹ଶ∆ଶ = 1.5𝐹 + 3.5𝐹1.5𝑑 − 𝑑 = 10 𝐹𝑑 𝐾ଷ = 𝐹ଷ∆ଷ = 3.5𝐹2.5𝑑 − 1.5𝑑 = 3.5 𝐹𝑑 

 
 𝐾ଵ < 0.6𝐾ଶ          →  طبقه  اول نرم  است      
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 20مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

  
  2گزينه 

بند زير از مبحث ششم (متن بند طبق غلط نامه اصلاح شده سرعت مبناي باد بايد بر اساس متر بر ثانيه در محاسبات منظور شود. و طبق 
  است):

𝑞     فشار مبناي  باد = 0.000613 × 𝑉2 = 0.000613 × ቆ120 × 1033600ቇ2 = 0.6811 𝑘𝑁𝑚2 

 
 

𝐶௘  براي داخل شهر برابر است با: Ceهمچنين ضريب بادگيري،  = 𝑀𝑎𝑥 ቆ0.7,   0.7 ൬3.512൰଴.ଷቇ = 0.7  
𝑃  از رابطه زير بدست ميايد: پس از محاسبه فشار مبنا، فشار باد  = 𝐼௪ × 𝑞 × 𝐶௘𝐶௚𝐶௣ = 0.8 × 0.6811 × 0.7 × 1 = 0.38 𝑘𝑁𝑚ଶ 

𝑀  گشتاور پيچشي برابر خواهد بود با:  = 𝑃 × 𝐴 × 𝑒 = 0.38 × (1.8 × 1) × 0.9 = 0.61 𝑘𝑁. 𝑚 

 
  

0.38توجه: فشار باد   • ௞ே௠మ = 38 ௞௚௠మ    120براي يك منطقه باد خيز (سرعت باد ௞௠௛  ميباشد و غير منطقي هست. ) عدد بسيار كمي 

100در مناطق باد خيز فشار باد اعدادي بالاي   ௞௚௠మ   ،بدست ميايد و براي مهندسيني كه تجربه طراحي دارند، عدد بدست آمده
  عدد بسيار كمي بوده و قابل قبول نيست.
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 21مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

  
=ெ∆  (سطح سوال آسان) 4گزينه  𝐶ௗ∆௘௨= 4 × (50 − 25) = 100 𝑚𝑚   ≤    ∆௔= 0.025ℎ = 0.025 × 4000 = 100 𝑚𝑚      𝑂𝐾 
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 22مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

  
  (سطح سوال آسان) 1گزينه 

  
  با توجه به اينكه سطح بارگير دو تير با هم برابر است، نيروي كل وارد بر آنها نيز برابر خواهد بود.
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 23مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

  
  (سطح سوال آسان) 4گزينه 

  سه گمانه + دو گمانه
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 24مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

  
  

ℎℎ௖  آسان)(سطح سوال   3گزينه  = 3 > 2     →  بسيار  زياد    
= عمق گود از تراز صفر 15𝑚        →        زياد      

عمق گود از زير پي  همسايه  = 10𝑚        →        زياد      
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 25مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

  𝑀௢ = 𝑘௔𝛾𝐻ଶ2 × 𝐻3 = 𝛾𝐻ଷ20  𝑀௥ = (0.2𝐵𝐻)(1.2𝛾) × 0.9𝐵 + ൬0.8𝐵𝐻2 ൰ (1.2𝛾) × ൬23 × 0.8𝐵൰ = 0.472𝐵ଶ𝐻𝛾 

 𝑀௥𝑀௢ ≥ 2      →     0.472𝐵ଶ𝐻𝛾 ≥ 2 × 𝛾𝐻ଷ20         →    𝐵 ≥ 0.46𝐻 
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 26مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

 
  )آسان(سطح سوال   1گزينه 

  با توجه به توضيحات ارائه شده در متن سوال، مقاومت اصطكاك جداره شمع تحت نيروي فشاري برابر است با: 
مقاومت  اصطكاك جداره  تحت  فشار = 0.7 × 2150 = 1505 𝑘𝑁 

 
𝑅௧  زير مقاومت كششي شمع برابر است با: با توجه به بندهاي  = 𝑊௧ + 𝐹௦ − 𝑈௨௣௟௜௧ 

𝑈௨௣௟௜௧ميباشد. و از طرفي آب زيرزميني نداريم و بنابراين  Wt=0در صورت سوال اشاره شده بدون احتساب وزن و بنابراين   = 0  
𝑅௧  خواهد بود: = 𝐹௦ = 0.85 × 1505 = 1279 𝑘𝑁 
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 27مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

  
  (سطح سوال سخت) 2گزينه 

→         الف         2𝑎 + 10 ≤ 25𝑚    → 𝑎 ≤ 7.5𝑚1 − →       پ         𝑎 ≤ 15 × 10𝑚 = 2𝑚      2                  اگر پيش  آمدگي تلقي  شود − →     پ       10 > 12 × (10 + 2𝑎) →   𝑎 < 5  → ⎬⎪⎭پيش  آمدگي تلقي  نميشود   
⎪⎫         
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 28مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

  
  سوال آسان)(سطح  1گزينه 

  

→        الف          ቊ3𝑎 ≥ 600𝑚𝑚     →     𝑎 ≥ 200𝑚𝑚  كنترل ارتفاع  پله        →      𝑎 ≤ 300   
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 29مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

 
𝑛  (سطح سوال متوسط) 4گزينه  × ቆ𝜋 × 8ଶ4 ቇ = 130 𝑚𝑚ଶ        →       𝑛 = 2.6       → 𝐿 سه عدد     = 800 + 2 × 𝑀𝑖𝑛(600, 40 × 8) = 1440 𝑚𝑚 
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 30مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

 
𝑡௘  (سطح سوال متوسط) 1گزينه  = ඥ220ଶ + 105ଶ = 243.7 𝑚𝑚 
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 31مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

  
𝑏௘  (سطح سوال آسان) 4گزينه  = 2000𝑚𝑚 ≤ 4 × 500      𝑂𝐾 𝑡௙ = 250 𝑚𝑚 ≥ 0.5 × 500      𝑂𝐾 
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 32مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

  
  (سطح سوال متوسط) 2گزينه 

𝑉௨از بر تكيه گاه محاسبه ميشود. مطابق شكل زير برش در بر تكيه گاه برابر  dبرش تحت بار ثقلي به فاصله  = 4𝑞௨  ميباشد. در
ميباشد و بنابراين در   Vuانجام شود. با توجه به شكل، برش در بر ستون  3.47𝑞௨حاليكه طراحي تير مي تواند بر اساس برشي برابر با  

فاصله  ௗ از بر ستون 𝑉  از بر ستون برابر خواهد بود با: dفاصله  = 3.474 𝑉௨ = 0.8675𝑉௨ 

  
  
  
  
  



 www.hoseinzadeh.net                                               ويرايش اول – 99 مهر -  محاسبات -پاسخ تشريحي سوالات نظام مهندسي
 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 33مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

  
  (سطح سوال آسان) 2گزينه 

𝐴௩𝑠  محاسبه حجم خاموت لازم (محاسباتي)  + 2𝐴௧𝑠 = 690 + 2 × 690 = 2070 𝑚𝑚ଶ𝑚  

بنابراين براي تامين مقدار فوق بايد خاموت با فواصل زير  ميليمتر بوده و شامل دو ساق ميباشد و  10قطرخاموت قرار داده شده برابر 
𝜋)2  قرار داده شود: × 5ଶ)𝑠 ≥ 2070        →       𝑠 ≤ 0.075 𝑚 = 75 𝑚𝑚 

 
  كنترل حداقل فواصل: 

  با توجه به اينكه ابعاد تير ارائه نشده امكان كنترل حداقل ها را نداريم.
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 34مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

  
𝐴∅ଵ଴  ( سطح سوال با توجه به تكراري بودن متوسط)  ؟گزينه  = 78.5 𝑚𝑚ଶ𝐴∅ଵଶ = 113𝑚𝑚ଶ  𝑉௖ = 0.2 × 0.65 × √30(450 × 435) = 139.4 kN𝑉௦ = 𝐴௩𝑠 𝑑𝐹௬ௗ = ൬78.5 × 275 + 113150൰ × 435 × 0.85 × 400 = 421 𝑘𝑁ቑ 𝑉 = 𝟓𝟔𝟎. 𝟒 𝒌𝑵 

 
𝑉௥)  كنترل مقاومت برشي حداكثر: = 𝑉௖ + 𝑉௦ = 560.4 𝑘𝑁) < (0.25𝑓௖ௗᇱ 𝑏௪𝑑 = 0.25 × 0.65 × 30 × 450 × 435) = 954  𝑘𝑁           𝑂𝐾 

 
  كنترل فاصله خاموت ها:

 
ௗସميباشد كه بيش از  mm 150برابر  12mmفواصل خاموت هاي با قطر   = ସଷହସ = 108.75 𝑚𝑚  مي باشد و بنابراين برش وارد شده

𝑉௨  نبايد بيش از مقدار زير باشد: < 0.125𝑓௖ௗ𝑏௪𝑑 = 477 𝑘𝑁         
  دو حالت پيش مي آيد:

را رعايت نكرده است) كه در اين صورت مقاومت   d/4صرف نظر كند (چون محدوديت    mm 12طراح از وجود سنجاق   - ١
𝑉௖ برشي مقطع برابر خواهد بود با: = 0.2 × 0.65 × √30(450 × 435) = 139.4 kN𝑉௦ = 𝐴௩𝑠 𝑑𝐹௬ௗ = ൬78.5 × 275 ൰ × 435 × 0.85 × 400 = 309.6 𝑘𝑁ቑ 𝑉 = 𝟒𝟒𝟗 𝒌𝑵 

نكند كه در اين صورت مقاومت برشي مقطع حداكثر ميتواند برابر مقدار زير در  صرف نظر    mm 12طراح از وجود سنجاق   - ٢
𝑉௨ نظر گرفته شود: < 0.125𝑓௖ௗᇱ 𝑏௪𝑑 = 𝟒𝟕𝟕 𝒌𝑵         

𝑽𝒓  مقاومت برشي مقطع برابر است با: = 𝑴𝒂𝒙 (𝟒𝟒𝟗, 𝟒𝟕𝟕) = 𝟒𝟕𝟕 𝒌𝑵 
  .ميتواند صحيح باشد 2نزديك ميباشد و بنابراين گزينه  2مقدار فوق به گزينه 
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 35مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

  
  (سطح سوال با توجه به تكراري بودن آن آسان) 4گزينه 

  
𝑚𝑚 400  ميباشد كه كمتر از سه چهارم بعد ستون ميباشد: mm 400عرض تيرها برابر  < 34 × 600 𝑚𝑚   →  تيرها  محصور كننده  نيستند      

𝑉௥  بنابراين مقاومت برشي اتصال از رابطه اول محاسبه ميشود: = 7.5𝐴௝𝑣௖ = 7.5 × (500 × 600) × 0.7 = 1575𝑘𝑁 
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 36مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

  
  (سطح سوال سخت) 1زينه گ
  

𝑙𝑑     فوقاني ≥ 3.5 × 400 = 1400 𝑚𝑚 
 

𝑙𝑑     تحتاني  ≥ 2.5 × 400 = 1000 𝑚𝑚 
  

طول مهار نبايد كمتر مقادير فوق بيشتر از مقدار طول مهار محاسبه شده (كه در روي سوال ارائه شده) ميباشد. در قابهاي خمشي ويژه 
  از مقادير فوق منظور شود.
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 37مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

  
  (سطح سوال سخت) 3گزينه 

𝑉௖ = ⎣⎢⎢
⎡0.95 × 0.65 + 12 × 0.0164 × 𝑀𝑖𝑛 ൮ቌ𝑞௨𝑥𝑑௤ೠ௫మଶ ቍ1 ൲⎦⎥⎥

⎤ 𝑏௪𝑑 = ൥0.62 + 0.2 × 𝑀𝑖𝑛 ൭൬2𝑑𝑥 ൰1 ൱൩ 𝑏௪𝑑 

  𝑥 ≤ 2𝑑    →   𝑉௖ = ሾ0.62 + 0.2ሿ𝑏௪𝑑 = 0.82 𝑏௪𝑑 𝑥 > 2𝑑    →   𝑉௖ = ൤0.62 + 0.2 2𝑑𝑥 ൨ 𝑏௪𝑑 
  كاهش ميابد.  xبوده و با افزايش  xتابعي از  Vcمقدار  x>2dعدد ثابتي هست و در مقادير  Vcمقدار  x<2dدر فاصله 
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 38مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

 
 (سطح سوال متوسط) 2گزينه 

𝑉௖ = 𝑀𝑖𝑛 ⎩⎪⎨
⎪⎧ 1 + 2𝛽𝛼଴ × 𝑑𝑏଴ + 12 ⎭⎪⎬

⎪⎫ 𝑣௖𝑏଴𝑑 = 𝑀𝑖𝑛 ⎩⎪⎨
⎪⎧ 1 + 21 = 320 × 𝑑4 × (400 + 𝑑) + 1 > 22 ⎭⎪⎬

⎪⎫ 𝑣௖𝑏଴𝑑 

  خواهد بود و بنابراين رابطه سوم تعيين كننده است: 2خواهد بود، رابطه دوم در روابط بالا بيش از   d>180 mmبا توجه به اينكه 
  𝑉௖ = 2𝑣௖𝑏଴𝑑 > 𝑃௨ = 4500 − 3700 = 800 𝑘𝑁       →       2 × 0.65 × ൫4 × (400 + 𝑑)൯ × 𝑑 > 800000 𝑁 →       𝑑 > 240 𝑚𝑚𝐻 = 𝑑 + 50 − 180ቅ           →      𝐻 > 110 𝑚𝑚  

  دقت شود كه امكان كنترل محيط پانچ دوم (خارج از كتيبه) وجود ندارد. چون ابعاد كتيبه داده نشده است. •
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 39مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

  
  سطح سوال متوسط)( 2گزينه 

𝐶 = 𝑀𝑖𝑛 ൮ 70801302 ൲ = 65 𝑚𝑚
𝐶 + 𝐾௧௥𝑑௕ = 65 + 0 28.3 = 2.3 < 2.5

→ قطر معادل 2 × 314 = 𝜋𝑑ଶ4 → 𝑑 = 28.3⎭⎪⎪⎪
⎬⎪
⎪⎪⎫ 𝑙ௗ = ቎0.86 × 0.85 × 400√0.65 × 25 × 1.3 × 1 × 1 × 1ቀ଺ହା଴ ଶ଼.ଷ ቁ ቏ × 20 = 820 𝑚𝑚 

  

  
 در رابطه با كلمه ضرايب در متن آيين نامه (شكل فوق) به توضيحات صفحه بعد مراجعه كنيد.  •
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 40مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

  از كلمه ضرايب در مبحث نهم دو استنباط متفاوت ميتوان انجام داد:
  

  اول:استنباط 

  
  

  استنباط دوم:

  
  

  توجه شود كه استنباط دوم صحيح است.
  

، به طوريكه براي تك تك پارامترهاي موجود در  به طور صريح بيان شده است  ACI-318-19آيين نامه  جمله بندي فوق در    •
  رابطه ذكر شده است كه با قطر معادل محاسبه شوند 
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 41مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

  
  بودن آن آسان)(سطح سوال با توجه به تكراري  4گزينه 

  𝑉௨ = 𝑀𝑎𝑥 ቆ(4𝜑25 + 5𝜑25) × 1.47𝑓௬ௗ(5𝜑25 + 6𝜑25) × 1.47𝑓௬ௗቇ = (11𝜑25) × 1.47𝑓௬ௗ = 5401 × 1.47 × 0.85 × 400 = 2700 𝑘𝑁 
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 42مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

  
  

bଵ  (سطح سوال با توجه به تكراري بودن آن، متوسط) 1گزينه  = 500 + 𝑑2 = 500 + 450 = 950bଶ = 500 + 2 × 𝑑2 = 500 + 900 = 1400ൢ 𝑀௨௩ = ⎝⎛1 − 11 + ଶଷ ට ଽହ଴ଵସ଴଴⎠⎞ 𝑀௨ = 0.35𝑀௨ 
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 43مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

 
→    برش انتهاي  تير ൬  (سطح سوال سخت) 2گزينه     V୳ = 𝑀௣௥ି௅௘௙௧ + 𝑀௣௥ିோ௜௚௛௧𝐿௡ ൰ = (𝑉௥ = 𝑉௖ + 𝑉௦) ൬2𝑀௣௥𝐿௡ ൰ = ൬صفر + 𝑑𝑠 𝐴௩𝐹௬ௗ൰  → ൬2𝑀௣௥𝐿௡ ൰ = ቆصفر + 530125 ቆ4 × 𝜋 × 10ଶ4 ቇ × 0.85 × 340ቇ = 384𝑘𝑁 →  ൬2𝑀௣௥𝐿௡ ൰ = 384 𝑘𝑁. 𝑚 

 
برش وارد بر تير در طول آن تغيير نكرده و ثابت است و بنابراين در خارج از ناحيه بحراني نيز همان برش را خواهيم  و بار ثقلي نداريم 

  داشت. تنها مسئله اي كه فرق ميكند اين است كه در محاسبه مقاومت برشي تير لازم نيست از مقاومت بتن صرف نظر شود:
خارج  از

ناحيه  بحراني → 𝑉௨ = ൬2𝑀௣௥𝐿௡ ൰ = 384 𝑘𝑁 < ቆ0.2 × 0.65√25 × 500 × 530 + 530𝑠 ቆ4 × 𝜋 × 10ଶ4 ቇ × 0.85 × 340ቇ →  S < 226 𝑚𝑚 

  

  
𝑉௨  كنترل محدوديت فواصل:  = 384 𝑘𝑁 < 0.125𝑓௖ௗ𝑏௪𝑑 = 538 𝑘𝑁       →    (   𝑠 = 226) ≤ ൬𝑑2 = 5302 = 265 𝑚𝑚൰           𝑂𝐾 
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 44مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

 
  (سطح سوال آسان) 1گزينه 

  با توجه به شكل زير (از جزوه بتن)، داريم: 
  𝜌௦ = 𝜋𝑑௦ଶ𝐷௖𝑆 = 0.0145        →         𝜋 × 12ଶ(600 − 2 × 40)𝑆 = 0.0145         →         𝑆 = 60 𝑚𝑚 
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 45مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

 
ቆ𝑉௨  (سطح سوال سخت) 3گزينه  = 𝑞௨(𝐿 − 2𝑑)2 = 55 × (6 − 2𝑑)2 × 1000ቇ(𝑉௥ି௠௔௫ = 0.25𝑓௖ௗ𝑏௪𝑑 = 0.25 × 0.65 × 25 × 400 × 𝑑)ቑ      𝑉௨ = 𝑉௥ି௠௔௫          → 𝑑 = 99 𝑚𝑚 

  ቆ𝑀௨ = 𝑞௨𝐿ଶ8 = 55 × 6ଶ8 × 10଺ቇ൫𝑀௥ି௠௔௫ = 𝐴௦𝑓௬ௗ𝑍 = (0.0164𝑏𝑑) × 𝑓௬ௗ × (0.79𝑑) = 1762 × 𝑑ଶ൯ൢ 𝑀௨ = 𝑀௥ି௠௔௫  → 𝑑 = 375 𝑚𝑚 

  H = d + 60 = 375 + 60 = 435 mm 
  توجه: 
  ) از نمودار زير (از جزوه بتن) به راحتي قابل استخراج است. 0.79dبازوي خمش (  •
  ميباشد. 0.0164درصد حداكثر ميلگرد برابر  C25و   S400براي  •
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 46مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

  
  

  (سطح سوال آسان) 4گزينه 
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 47مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

 
3  (سطح سوال آسان) 3گزينه  × (314) = 1 × ቆ𝜋𝑑ଶ4 ቇ       →       𝑑 = 34.6 𝑚𝑚 
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 48مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

𝑷𝒖متر تحت اثر نيروي كششي نهايي  6يك عضو كششي فولادي به طول  -46 = 𝟐𝟎𝟎 𝒌𝑵   قرار  
  دارد. اگر براي مقطع اين عضو كششي از يك عدد نيمرخ نبشي دو طرف مساوي استفاده         
  شود و در طراحي آن پديده تاخير برش مطرح نباشد، كداميك از مقاطع زير، حداقل مقطع      
𝑭𝒚قابل قبول براي اين عضو كششي خواهد بود؟       = 𝟐𝟒𝟎 𝑴𝑷𝒂 و  𝑭𝒖𝟑𝟕𝟎 𝑴𝑷𝒂  و  𝑬 = 𝟐 × 𝟏𝟎𝟓 𝑴𝑷𝒂 

1( 𝑳 𝟖𝟎 × 𝟖𝟎 × 𝟏𝟎 
2( 𝑳 𝟏𝟐𝟎 × 𝟏𝟐𝟎 × 𝟏𝟎 
3( 𝑳 𝟖𝟎 × 𝟖𝟎 × 𝟖 
4( 𝑳 𝟖𝟎 × 𝟖𝟎 × 𝟔 
 )متوسط(سطح سوال با توجه به تكراري بودن آن،  2گزينه 

 
 

𝑃௨ كنترل مقاومت كششي عضو:  = 200𝑘𝑁 ≤ 𝜑𝐴௚𝐹௬ = 0.9 × 𝐴௚ × 240     →      𝐴௚ > 2000000.9 × 240 = 926 𝑚𝑚ଶ 
𝐿𝑟  كنترل لاغري عضو:  < 300       →   6000𝑟 < 300         →     𝑟 > 20 𝑚𝑚 

 

 
 
 𝐿 80 × 80 × 6      ൜ 𝐴௚ = 935 𝑚𝑚ଶ              𝑟௠௜௡ = 15.7 𝑚𝑚        𝑁𝐺 𝐿 80 × 80 × 8      ൜ 𝐴௚ = 1230 𝑚𝑚ଶ           𝑟௠௜௡ = 15.6 𝑚𝑚        𝑁𝐺 𝐿 80 × 80 × 10      ൜ 𝐴௚ = 1510 𝑚𝑚ଶ            𝑟௠௜௡ = 15.5 𝑚𝑚        𝑁𝐺 

 𝐿 120 × 120 × 10      ൜𝐴௚ = 2320 𝑚𝑚ଶ           𝑟௠௜௡ = 23.6 𝑚𝑚           

 
  شعاع ژيراسيون كافي را دارد. 12تنها نبشي 
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 49مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

  
  (سطح سوال آسان) 3گزينه 

  
 170بدست آمده است. با استفاده از جدول زير (از جزوه فولاد) لاغري عضو برابر  Fcr=0.25Fy=60 MPaتنش بحراني برابر 

، تنش بحراني برابر 85خواهد بود كه طبق جدول براي لاغري   85خواهد بود. پس از نصف شدن لاغري مقدار آن برابر 
Fcr=166.2MPa  0.69ميباشد كه معادلFy  .ميباشد  

  
   



 www.hoseinzadeh.net                                               ويرايش اول – 99 مهر -  محاسبات -پاسخ تشريحي سوالات نظام مهندسي
 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 50مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

  
𝑍ூ௉஻ହ଴଴    طبق جدول  اشتايل   (سطح سوال آسان) 2گزينه  = 2194000   𝑚𝑚ଷ 

 

𝑍𝐼𝑃𝐵500−𝑅   مقطع كاهش  يافته  = 2194000 − 𝑡𝑤 × 20024 = 2194000 − 10.2 × 20024 = 2092000  𝑚𝑚3 

 
  𝑍ூ௉஻ହ଴଴ିோ𝑍ூ௉஻ହ଴଴ = 20920002194000 = 0.95 
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 51مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

  
𝐾௏  (سطح سوال آسان) 4گزينه  = 5ℎ𝑡௪ = 50 < 1.1ඨ5 × 𝐸𝐹௬ൢ 𝐶௏ = 1    →     𝑉௡ଵ = 0.6𝐹௬𝐴௪𝐶௖ = 0.6𝐹௬(𝑡௪𝑑) × 1 

  𝐾௏ = 5ℎ𝑡௪ = 100 > 1.37ඨ5 × 𝐸𝐹௬ൢ 𝐶௏ = 1.51 × 5 × 200000100ଶ × 240 = 0.63    →     𝑉௡ଶ = 0.6𝐹௬𝐴௪𝐶௖ = 0.6𝐹௬ ൬𝑡௪2 𝑑൰ × 0.63 

 
 𝑉௡ଶ𝑉௡ଵ = 0.632 = 0.315 
  

  طبق فلوچارت زير (از جزوه فولاد) مقاومت برشي قابل محاسبه است.
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 52مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

  
  )متوسط(سطح سوال  1گزينه 

𝑏𝑡       كنترل بال تحت  خمش  ≤ 2.26ඨ 𝐸𝐹௬
1.3𝑏𝑡    كنترل جان  تحت  خمش  ≤ 3ඨ 𝐸𝐹௬    →     𝑏𝑡 ≤ 2.3ඨ 𝐸𝐹௬⎭⎪⎬

⎪⎫ →   مقطع تحت  خمش  فشرده است     ൬𝑏𝑡൰ ≤ ቌ2.26ඨ 𝐸𝐹௬ቍ 

→    كنترل بال و جان  تحت  فشار 𝑀𝑎𝑥 ൬1.3𝑏𝑡 , 𝑏𝑡൰ = 1.3𝑏𝑡      →                  ൬1.3𝑏𝑡 ൰  ? ≤  ቌ2.26ඨ 𝐸𝐹𝑦ቍ 
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 53مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

 
𝑃௨)  )وسطمت (سطح سوال  2گزينه  = 340 𝑘𝑁  ) <     ൫𝜑𝛽 × 0.6𝐹௨௪ × (0.7𝑎𝐿௪) = 0.75 × 1 × 0.6 × 490 × 0.7 × 10 × (100 + 2𝑥)൯ 

 →    𝑥 > 60 𝑚𝑚 𝑥 > 5𝑡 = 5 × 20 = 100 𝑚𝑚 
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 54مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

  
  (سطح سوال متوسط) 3گزينه 

  
𝑡௪௖ جان  ستون = 11 𝑚𝑚
𝑡௙௖ بال ستون = 19 𝑚𝑚

𝑙௕  بال تير  = 𝑡௙௕ = 10.7 𝑚𝑚⎭⎪⎬
⎪⎫ 𝑃௨ ≤ 0.75 × 0.8 × 11ଶ ቈ1 + 3 ൬10.7300൰ ൬1119൰ଵ.ହ቉ ඨ2 ×  10ହ × 240 × 1911 = 692 𝑘𝑁 

  
  بر اساس فلوچارت زير (جزوه فولاد) ميتوان پاسخ را محاسبه كرد.
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 55مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

 
  (سطح سوال با توجه به تكراري بودن آن آسان) 2گزينه 

𝑓 = 𝜋2𝐿ଶ ඨ𝐸𝐼𝑔𝑞஽ = 𝜋2 × 5ଶ ඨ(2 × 10^11)(𝐼)(9.81)5000 = 1244√𝐼 > 5   →       𝐼 > 1.615 × 10ିହ  𝑚ସ = 1615 𝑐𝑚ସ 

൞ 𝐼𝑃𝐸180   → 𝐼 =  1320 𝑐𝑚ସ                          𝐼𝑃𝐸200   → 𝐼 =  1940 𝑐𝑚ସ > 1615     𝑂𝐾   𝐼𝑃𝐸220   → 𝐼 = 2770 𝑐𝑚ସ                               𝐼𝑃𝐸240   → 𝐼 =  3890 𝑐𝑚ସ                                
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 56مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

 
  (سطح سوال با توجه به تكراري بودن آن، آسان)  1گزينه 

𝑀௨ = 𝑉𝐿4 = ൫𝑅௬𝐹௬𝐴௚ − 0.3𝑃௡൯ ௛ට௛మାቀಽమቁమ × 𝐿4 = ൫𝑅௬𝐹௬𝐴௚ − 0.3𝑃௡൯ ℎ𝐿2√4ℎଶ + 𝐿ଶ 
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 57مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

  
  

  (سطح سوال متوسط) 4گزينه 
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 58مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

  
𝑇௨  (سطح سوال آسان) 4گزينه  = 0.85 × 0.3 × 1.13 × 1 × 114 × 2 = 65.7 𝑘𝑁 

=  فاصله سوراخ  از لبه  2𝑑 + 3 = 32 + 3 = 35 𝑚𝑚 
  استفاده شود: Tuشكل زير از جزوه فولاد ميتواند براي محاسبه 
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 59مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

  
  (سطح سوال متوسط) 3گزينه 

  ميباشد. Lrبا توجه به شكل زير (از جزوه فولاد) مرز بين كمانش ارتجاعي و غير ارتجاعي همان طول 

 
ارائه   360و  240MPaدر جدول اشتايل ارائه شده است. منتها مقادير جدول اشتايل براي تنش تسليم  IPE270براي مقطع  Lrمقدار 

→     𝐼𝑃𝐸270:       𝑆240  ئه شده اند): شده است (اين مقادير در انتهاي جزوه فولاد نيز ارا      𝐿௥ = 3715𝑆360     →      𝐿௥ = 4910ൠ              𝐹௬ = 270        →          3.715𝑚 < 𝐿௥ < 4.910𝑚 
  بين دو عدد فوق قرار دارد.  3تنها گزينه 

  
  
  
  
  
  
  
  



 www.hoseinzadeh.net                                               ويرايش اول – 99 مهر -  محاسبات -پاسخ تشريحي سوالات نظام مهندسي
 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 60مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

  
  

  (سطح سوال متوسط) 1گزينه 
  .براي تير ممنوع هست mm 35،   در تمامي اتصالات فوق استفاده از ضخامت بال RBSبه جز اتصال 

   



 www.hoseinzadeh.net                                               ويرايش اول – 99 مهر -  محاسبات -پاسخ تشريحي سوالات نظام مهندسي
 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 61مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

  
  (سطح سوال سخت) 1گزينه 

  تغيير مكان ناشي از نيروي قائم و افقي را ميتوان جداگانه بدست آورد. جمع تغييرمكانها بايد برابر صفر باشد. 
  𝐹𝑎ଷ𝑆𝑖𝑛𝜃4𝐸𝐼 = 𝐹𝑎ଷ𝐶𝑜𝑠 𝜃𝐸𝐼      →     𝑡𝑔𝜃 = 4 
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 62مي باشد     كپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مجاز بوده و فروش آن ممنوع

  
  (سطح سوال سخت) 2گزينه 

  
  براي استخراج نتايج از جداول آماده براي تيرها استفاده شده است:

∆= 7768 × 16𝑃𝐿ଷ𝐸𝐼 − ቀ௉௅ଶ ቁ (2𝐿)ଶ32𝐸𝐼 = 748 𝑃𝐿ଷ𝐸𝐼 − 𝑃𝐿ଷ16𝐸𝐼 = 𝑃𝐿ଷ12𝐸𝐼 

  


